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a városi bérházban. ii

Szer etetitek

szivünk minden érzésének mele­
gevei üdvözöljük keresztyén, pro­
testáns skót testvéreinket, akik 
messze idegenből rokoni érzéssel 
jöttek ide, kálvinista magyarokhoz.

Megjelenésükben többet látunk, 
mint egyházlátogatást s többet 
remélünk, mint bármilyen más 
missziók szereplésétől. A Magyar- 
országot jáió idegen missziók 
rideg számokat szedtek föl és 
közöltek a diplomáciával és a 
politikai faktorokkal. A diplomá­
ciában és politikában pedig nincs 
érzés, sokszor igazság sincs, csak 
érdek.

Azok azonban, akiket keblünkre 
ölelve most üdvözlünk a Krisztusi 
szeretet tanának hirdetői, akik a 
népek szivét hozták ide s akik­
nek lelkében most két ősrégi nép 
szive dobban össze. Akik most 
ide jöttek a protestáns testvérek 
szeretetévcl jöttek, akik a testvér 
fájdalmas érzésével látják szen­
vedni a protestáns testvéreket.

De elvonatkozva minden nem­
zeti fájdalomtól is a legigazabb, 
a legteljesebb protestáns testvéri 
szeretet örömével üdvözöljük a 
skót protestáns testvéreket, akik 
egy messze élő világ intelligens, 
hatalmas, szabadság zeretö népé­
nek szeretetét h ztak el hozzánk. 
Megérkezésük és ittlétük a leg­
erősebb es legszentebb tanúsága 
a legszebb nemzet köziségnek- 
amely a nemzeti érzés lerombo­
lása nélkül, a haza édes földje, 
nek megtagadása nélkül megte­
remti a nemzetközi kapcsot az 
egyetlen nemzetközi alapon, a 
szeretet alapján, Krisztus tanítása 
szerint való szeretet alapján. íme, 
ezer kilométereken, országokon, 
népeken, tengereken át, ország­
határoktól, távolság által nem 
korlátozva nyújtja kezét testvér a 
testvérnek. íme a szeretet erősebb 
hadsereg minden hadseregnél, 
mert mig a hadseregeket meg­
állíthatja időjárás, folyó, hegy. 
fold, országhatár, a szeretet át­
hatol ezeken s fölkeresi és föl­
emeli az elesett testvért.

És itt megláthatják, hogy a 
kálvinista Róma igaz kálvinista 
népe nndithetctleniil védi a káhi- 
nizmus nagy és szent tradícióit. 
Éppen úgy ragaszkodik tiszta, 
evangéliumi hitéhez, mint ha­
zájának minden megszerzett rö­
géhez.

Isten hozott benneteket, pro­
testáns testvéreket! A nagy ma­
gyar kálvinista Róma szívvel, lé­
lekkel üdvözöl benneteket s arra 
kér: vigyétek magatokkal egy le­
tiport, de meg nem ölt és élni 
akaró nemzet testvér fía-nak sze­
retetét és üdvözletét 1

äVla délelőtt istentisztelet
Tegnap délután a fél négy j 

órakor befutó budapesti vonattal 
várták a református egyházi élet 
jelesei a skót protestáns egyházi 
misszió érkezését. A misszióval 
vannak:

Rev. John Fleumming,
Rév. William Curtis,
Rev. Macdonald Webster skót 

lelkészek, kiknek neve Anglia re­
formátus egyházi életében általá­
nosan ismére és becsült. Különö­
sen Macdonald Webster, a ma­
gyarságnak hü barátja; hosszabb 
időt töltött már Magyarországon.

A misszió utiprogrammjában 
némi változás á lőtt be, amennyi­
ben a délutáni vonat helyütt a 
esti vonattal érkeztek meg Deb- 
reezenbe.

Fogadtatásukon megjelent Bal­
tazár Dezső püspök, az egyház: 
élet több kitűnőségének élén. 
Szomjas Gusztáv és Hubert Ottó 
főispánok. Megjelentek az érkező 
egyházi misszió tiszteletére a Deb- 
reczenben idéző Aitken skót ka­
pitány és Chiavári márki olasz 
főhadnagy.

A mezőgazdasági érdekképvi­
selet, továbbá a mezőgazdasági egyez­
tető bizottságról é* az egyenes s köz- 
.-.dókra vonatkozó törvények és illetve 
rendeletekről a f. év szeptember 19-én 
délelőtt lél 11 órakor a polgári- és gaz­
da-kör helyiségében tartandó ismertető 
. '.daliásra « utón hívjuk egyesületi tag­
jainkul.

lesz a Nagytemplomban.
Ma, szerdán reggel 9 órai kez­

dettel a '.Nagytemplomban isten- 
tisztelet lesz. A misszió távirat­
ban kérte ugyanis Baltazár püs­
pöktől, hogy a Nagytemplomban 
istentiszteletet hirdessenek, me­
lyen magyar ima és angol nyelvű 
prédikáció lesz. Az imát Könyves 
Tóth Kálmán mondja, a prédiká­
ciót angol nyelven a misszió egyik 
tagja mondja és beszédét Tankó 
Béla egyetemi tanár lefordítja, 
illetve tolmácsolja magyarul. Az 
istentiszteletre a presbytereket és 
a nagyközönséget meghívja a pres­
bitérium elnöksége.

A misszió gróf Degenfeld Jó­
zsef fögondnok kíséretében jött. 
Egy vagy két napot tölt Debre- 
vzenben, aztán innen tovább megy 
Nagyvárad és Kolozsvár felé, a 
demarkációnális vonalon át, sőt 
Bukarestbe Is elmennek, 
hogy az erdélyi református egy­
háznak az anyaország református 
egyházával való egységének 
érdekében lépéseket te­
gyenek a román kormány­
nál.

Gazdák figyelmébe. Fnlkéretnek 
azon gazdák, kik „MOVE“ belépési nyi­
latkozatot kaptak, hogy ezen nyilatkoza­
tokat arcképpel és tagdíjjal együtt va­
sárnap (e hó 19-én) a polgári- és gazda­
körben a szervező-bizottságnak átadni 
szíveskedjék. Belépési nyilatkozat a gaz­
dák részére a Kör-helyiségben még kap­
ható.

Őszi sarju. A sok eső miatt 
a mező pompásan néz ki. Még a 
tarlókat is meglehetne kaszálni.

A széna aratásnak csak egy nagy 
baja van, hogy nincs, aki levágja. 
A munkások most a tengeritörés- 
sel vannak elfoglalva. Talán jó 
lenne, ha a hatóság a menekül­
tek munkaerejét is felhasználná 
az őszi sarju feltakaritására.

A vetőmag csávázáshoz szüksé­
ges rézgálicra az utalványok a gazdasági 
egyesület titkári hivatalánál (Piac utca 
Gt. sz.) kiválthatók, ezen utalványokat a 
városházánál a számvevőségnél 20. sz. 
szobába kell bemutatni nyilvántartásba 
vétel végeit, a vételár a házipénztárnál 
fizetendő. A rezgálicot a városi üzlet 
szolgáltatja ki a Vár-utcai helyiségében. 
Gazdasági Egyesület.

Mivelásl ág- és adótárgyválto­
zások közszemlén. A m. kir. katcsz- 
téri helyszinelósi felügyelőség 229—1020. 
számú átirata folytan közlöm a varos 
érdekeit közönségével, hogy Debreczen 
sz. kir. város határában az 1914., 1916., 
1017. és 1918. évi mérnöki 1. számú 
nyilvántartási jegyzékekben foglalt mi- 
velési ág- és adotárgyváltozások hely­
színelésének eredménye adótárgyválto- 
z.asi jegyzékbe foglalva az 1885. évi 
45,055. sz. Utasítás 94. §-a értelmében 
f. évi szeptember hó 27-től október bó 
11-ig terjedőleg 15 napi közszemlére 
lesz kitéve a polgármesteri titkári hiva­
talban (Városházáké. 4. szám). Figyel­
meztetem ennek folytán az érdekelteket, 
hogy a fenti idő alatt közszemlére ki­
tett jegyzőkben foglaltak ellen esetleges 
felszólamlásaikat szóval vagy Írásban a 
jelzett helyen és a fenti határidőn belül 
megtehetik. Polgármester.

A tőzsde. A keddi tőzsdén nem volt 
egységes az irányzat. Lei 5 46—5'70, 
márka 465—490, angol fontsterling 
900—950, francia frank 18"20—18 90, 
svájci frank 4V00—42'50, Romanow 
rubel 294—300, dollár 260—28u, Na­
poleon 820—840, lira 11-70-11-80, 
sokol 3-85—4-10, léva 4’80—5-10, ko­
rona és frank dinar 9 00—9'50. Bécsi 
kifizetés 9-94—9-985.

Feltámasztják a kisgazda- 
és a keresztény-egyesülés 

pártját.
Budapest, szeptember 14. Az 

országos földmivesszövetség és a 
keresztény szocialista blokk állás­
foglalása forduló pontot jelent 
politikánk történetében. Ezen uj 
alakulás, ámbár egyelőre a kor­
mányzópárt keretein belül a régi 
kisgazdapártot és a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjának fel­
támadását jelenti.

Letartóztatták Tisza 
egyik merénylőjét.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Bécsből jelentik, hogy 
ottan letartóztatták Lékai 
Leitner Jánost, ki 1918 
októberben Budapesten 
gróf Tisza István ellen 
merényletet kísérelt meg. 
A merénylőnek Bécsben 
volt lakása.
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Az ukrán felkelők elfoglalták 
Klewet és Charkowot.

ftSégy oldalról támadják a vörös hadsereget.
— Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Basel, szept. 14. Az ukrán | patai Ukrajna déli részéből és 
parasztlázatiás egyre tér- Machno csapatai észak felől tá- 
3 ~d. Eddig 10,000 paraszt ! madnák meg egvidőben a vörös 
fogott fegyvert a szovjet í hadsereget, 
ellen. A felkelők meg- Koppenhága, szept. 14. Kov- 
SZálletíák Kiew és Gitár- | női jelentés szerint a lengyelcsa- 
kow városokat. | patok szombaton éjjel átlépték a

Berlin, szeptember 14. Maka- Curson-vonalat és azontúl három 
rov tábornok Wrangel tábornok | várost megszálltak. 
megbízásából Varsóba érkezett, j Bécs, szept. 14. A Neues Wie- 
hogy a szovjet uralomra mérendő j ner Tagblatt irja, hogy a párisi 
döntő csapás előkészítésére tar- : Information közli fenti jelentés 
gvalásokat folytasson. Wrangel : alapján, hogy Szentpéterváron 
érvéi szerint a Wrangel csapa- nagy lázongások vannak. A nép­

iok Odessza felől, a lengyelek i biztosokat megölték, közülök hatot 
Minszk irányából, Pelljura csa- ' vízbe fojtottak.
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A háborús vagyon adója a rendes kereset adójának 
kétszerese lesz.

színház
A Csokonai-szinház műsora:
Szerda : Sylvló kapitány dráma 3 

felvonásban.
Csütörtök: Millió bohózat 6 felvo 

násban.
Péntek: Falu rossza népszínmű d 

felvonásban.

Mikor kezdődnek a bér­
leti előadások ? A Csokonai- 
szinház igazgatósága ma, szerdán 
kezdi meg a bérletek kiadását. A 
bérletek kiváltása nemcsak egy 
tiszteletreméltó jog, hanem ma 
különösen hazafias kötelesség is. 
amikor a színház egyik legfonto­
sabb tényezője a nemzeti kultú­
rának. Hisszük, hogy a debreczeni 
közönség mélyen át is érzi ezt s 
ha valamikor, úgy most semmi­
esetre sem luxusnak tekinti a bér­
letet. A bérletkiváltás öi nap alatt 
fog lefolyni s annyival is inkább 
sürgős, mert — mint értesülünk — 
a Csokonai-szinház igazgatósága 
e hó 25-ike körül már meg is 
akarja kezdeni a bérletes előadá­
sokat.

IMyiltszini tapsok vlharza-
nak végig a Sylvio kapitány min­
den előadásán, ami a legélénkebb 
bizonysága annak, hogy ez min­
denkit megkapó gyönyörű darab. 
Ma, szerdán este már hatodszor 
játszák a Csokonai színházban.

A bérletek kiadása. A 
Csokonai-szinházban ma, szerdán 
veszi kezdetét a bérletek kivál­
tása a színház előcsarnokában. 
Elsősorban törzskönyvezett bér­
lők részére szolgáltatják ki a bér­
letjegyeket, amelyekhez régi, tisz­
teletre méltó jogok fűződnek s 
amelyekhez a színház iránt való 
meleg szeretettel mindenkor ra­
gaszkodott Debreczen közönsége. 
Az uj bérlők az esetleges D bér­
letre tehetnek előjegyzést.

Maclste, az Igazság őre, olasz 
kalandor történet 7 felvonásban az Urá­
niában, a főszerepet a világhírű atléta 
játsza, kit közönségünk a Cabiria cs a 
Földalatti szindikátus cimü slágerekből 
ismer. Bámulatos produkciók. Előadások 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Clnabár III. amerikai cowboy ka­
landor történet, harmadik rész felülmúlja 
az első két reszt, még nem láttunk ily 
szédítő produkciókat. — Bemutatja az 
Apolló. Előadások 6 és 8 órakor. Jegy- 
elővétel.

Friedrich és pártja 
a legerősebb ellen­
zéki harcra készül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 14. Fried­
rich István egy fővárosi napilap 
«unkatársa előtt kijelentette, hogy 
pártja a legerősebb ellenzéki harcra 
készül a kormány ellen.

— Arról — mondta — szó 
tincs, hogy ellenzéki munkánk­
nak személyi tendenciája lenne. 
Bár igaz, hogy egyes miniszter 
urak működését különös szorga­
lommal fogjuk bonckés alá venni.

Arra a kérdésre, hogy nincs-e 
nondani valója a Tisza-ügyröl. 
ezeket válaszolta:

— A Tisza-ügyröl tiltja jó Íz­
lésem nyilatkozni. Csak annyit 
mondhatok, hogy az én ártatlan­
ságom bebizonyítása nekem már 
nem elégtétel. Addig nem fogok 
nyugodni, amíg mindazok, akik 
e gyilkos hajszában részt veitek, 
ne bűnhődnek.

Budapest, szeptember 14. A 
nemzetgyűlés ülését egynegyed 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky 
István elnök s bejelentette Benkö 
Gábor liszalöki megválasztása el­
len panasz érkezett be. Sréter 
István honvédelmi miniszter szer­
dán válaszol Fangler Béla inter­
pellációjára.

A pénzügyi bizottság és a bí­
ráló bizottság jelentése ulán rá­
tértek a napirendre.

Korányi Frigyes báró pénzügy­
miniszter polemizál Oaál Gasz- 
tonnal. Rámutat az ország súlyos 
helyzetére. Majd igv folytatja:

— Mi a vagyonadó kérdésénél 
mindenkor különbséget teszünk a 
háború alatti és háború előtti va­
gyonok közt. Az alkalmi nyere­
séget kétszer annyival fogjuk meg­
adóztatni, mint a rendes kerese­
tet. A háborús vagyonszaporula- 
tot tekintetbe vesszük és ezeket 
sokkal súlyosabban adóztatjuk 
meg, mint a háború előtti vagyo­
nokat.

Szólt ezután a békeszerződés 
pénzügyi rendelkezéseiről. Nem­
csak a külpolitikában van békére 
szükségünk, hogy a pénzügyi ren­
dezést végrehajthassuk, hanem 
benn az országban is békének 
kell lenni. Magának a mezőgaz­
daságnak is érdeke, hogy az 
ipart es kereskedelmet fellendít­
sük. A Nemzeti színház és az 
Opera annyira összefort kultú­
ránkkal, hogy nem lehet lemon­
dani róluk. Igyekezni fog a ki­
adásokat leszállítani és a szerző­
déseket a legnagyobb szigorral 
átvizsgálja.

R id pénzügyi politikája nem 
vált be. de csak azért, mert a 
termés nem vált be. mint azt re­
mélték. A gabonaárak emelése ká­
rosan hatott. A 200-ról bOO ra 
emelt ár megbosszidta magát egész 
gazdasági életünkön. — Beszelt a 
pénzügyi defetizmusról, majd azo­
kat az alapelveket ismertette, a 
melyek a költségvetésnél szerepet 
játszanak. Sajnos, magából a nem­
zetgyűlésből szállnak ki olyan be­
szédek, amehjek rettenetes hatással 
vannak közgazdaságunkra. Fel 
mutatja a következő sürgönyt, a

Budapest, szeptember 14. Ko­
rányi Frigyes báró pénzügyminisz­
ter beterjesztette az 1920—1921. 
évi költségvetést.

A költségvetés szerint az ál­
lam összes kiadása 20 
milliárd 200 millió korona. 
Erre a rendes bevételek- f

................................................. ...

Férfi lÉitiÉi

t
 legszebben készít

lermin littr is Um
fehérnemű készítő 

tz Arany-Bikával szemben 
«•ini n-r»"i"t w a ■ i 111 ■-

melyet egy képviselő küldött egy 
vidéki kormánybiztosnak:

„Nemzetgyűlésen elterjedt hí­
rek szerint legközelebb pénz­
kicserélés, vagvonleadás követ­
kezik be. Légy résen, hogy baj 
ne legyen.“
Óriási *aj tört ki erre minden 

oldalon:
— Neveket kérünk! Ki az a 

képviselő ? Meg kell nevezni!
Rakovszky István elnök szin­

tén kívánja, hogy nevezze meg a 
pénzügyminiszter a képviselőt, 
mert mig ez meg nem történik, 
a Ház valamennyi tagja gyanú 
alatt áll.

Korányi Frigyes báró pénz­
ügyminiszter : Az illető képviselő 
ur talán nem is tudta, hogy mit 
követett el.

Felkiáltások : Meg kell nevezni! 
Korányi Frigyes báró pénzügy- 

miniszter : Nem fogom megne­
vezni.

Rakovszky István elnök : Old­
juk meg a kérdést úgy, hogy ad­
junk haladékot az illető képvi­
selő urnák, hogy 3 nap alatt je­
lentkezzék. Ha ezt elmulasztja, 
akkor a pénzügyminiszter ur meg­
nevezi.

Korányi Frigyes báró pénz­
ügyminiszter : Az állami bevéte­
lek emelését illetően azt tervezi, 
hogy kölcsönt vesz föl, amiből az 
állami kiadásokat fedezi addig, 
amig a vagyonadóból befolyik a 
megfelelő jövedelem. Tervbe vette 
a pénzjegyek megváltoztatását. — 
Már most. jelzi, hogy nagy va­
gyonadó lesz. — Kéri a javaslat 
sürgős letárgyalását, mert min­
dennapi késedelem milliónyi kárt 
jelent az országnak.

örffy Imre előadó szavai után 
a Ház az illeték- és értékforgaimj 
adóról szóló javaslatot elfogadta, 

Dinics Vidor bejelenti mentelmi 
jogának megsértését, mert az ut­
cán egy Adler nevű hadnagy iga­
zolásra szólította fel.

Weisz Konrád és Oaál Gaszton 
fölszólalásai után a Ház meg­
kezdte a javaslat részletes tár­
gyalását.

I bői 8 milliárd és 800 mil­
lió korona, a rendkívüli 

I bevételekből 1 milliárd 
440 millió korona a fede­
zet. A fedezetlen hiány 
tehát kilencmilliárd és 
9S0 millió korona.

Oumibélyegzök, festék-
legjulányosabban beszerezhetik a

Debreczeni Első Bélyegzőgyár

Piacz-utcza 81. szám alatt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

SPORT

Hz ilM $1811 szerinte.
A keletmagyarovrzági kerület indít' 

váuyunk kapcsán elUalAroata as ilpv 
satu csapatuk t'ojlalkuitntásat, Felkért * 
kerület as Ujusáju, valamint a laüvet- 
segi tagegyvsületeket, hogy neveseid 
szándékukat srerdán délután U éráig 
közöljék Zempléni Gusztáv kerületi elé. 
aduval. (Pétertítt-utua 48, aa.)

Kevés a bird. A bajnoki mérkőzé­
sek n Kerület foothalleportjának légim- 
lyosabb nehézségét, a bírókordest vetet­
tek napirendre. Nines elég btró I As 
elsfkmtalyn mérkőzések vasárnaponként 
legalább négv bírót igényelnek, míg a 
II. üsstulyu mérkőzésekre is állandóim 
kell kót-hároro bíró. Rövidesen kirásra 
kerül az l, b csapatok dijmérkSsése is, 
amire szintén szükséges lesi két három 
foolball-birö, Debrecenben mindössze 
11 bíró von, akik kőiül biiony vg. né­
hányat nem szívesen látnak egyesüle­
teink. Nagy nehézséget okos ai is, hogy 
a bírók nem akarnak vagy nőm is tud­
nak vidékre menni, Így pl. a II. QM1 
tálvu mérkőzésekre nein akad bíró, Cso­
dálatos, hogy Dobreczenben, ahol a 
tootbalUport már huss esslendős múltra 
tekinthet vissza, nem akad oley jelent­
kező a bírni vizsgára. Kívánatos volna, 
hogy a régi louthallisták, komoly soort- 
emberek minél nagyobb számban jelent­
keznének hatarbiráekodáera Is, hogy es­
zel megszerezzék a bírói vizsga döfd- 
tételét. Le kell vázolok magukról a kö­
zönyt és segíteniük kell abban a nagy 
munkában, amelyet oly kicsiny tábor 
intéz ma Dobrectonben, No feledjék el, 
hogy ma a sport nemzeti Ügy, tehát 
mindnyájunk ügye és minden erőnkkel 
dolgoznunk kell annak előbbre vitelén,

Komplikációk a bajnokság körül. 
A megnagyobbodott kerület uj bajnoki 
beosztása " úgy látszik, mégsem megy 
egész simán, A Szolnoki MÁV. SE. egy 
átiratot intézett a kerülethez, amelyben 
a bajnoki beosztás megváltoztatását, 
alosztályok felállítását és uj sorsolást 
kér. Tekintettel arra, hogy Szolnok bele­
egyezett az erőviszony szerinti beosz­
tásba, no meg az idő rövidsége miatt 
is, kérelme aligha lesz teljesíthető.

«uw „mir »pi
FRANK EDÉNcL (Megyeház mellett).

A szerdai közgyűlés elé kerülő 
ügyek előkészítésére kedden d"l 
ben a tanács tartott teljes ülést.

A tanács javasolja a Hubert 
Ottó kormánybiztosi fölmentésről, 
valamint a föispáni kinevezésről 
szóló leiratok tudomásul vételét 
és az installáció megtartását. Ja­
vasolja Tass József dr. közélel­
mezési és nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter üdvöz­
lését. Javasolja, Írjon föl a köz 
gyűlés a • unzetgyüléshez és u 
kormányhoz Bocskay koronájának 
visszakövetel ;sc érdekében. Java­
solja, hogy a fa-ármegállapitó bi­
zottság a tál avasolt városi fa­
árakat alacsonyabb, a hasábfáét 
1200 korona, árakat állapítson 
meg. A zeneiskolai dijakat 400 
koronában, a gaz árát 7 koroná­
ban köbméterenként, a villamos 
áram árát nagy fogyasztóknak lő. 
magánfogyasztóknak 11 koroná­
ban, a motoréra részére 9 koro­
nában kilowattóránként kívánja 
megállapittatni.

Java-ólja a DM KE mögötti te­
rületnek 50 szükséglakás épitcse 
céljára örök használatra áten­
gedni. Java-olja, mondja ki a köz­
gyűlés a városi hivatalokban a 
a vasárnapi és ünnepnapi munka- 
szünet megtartását.
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T$ocskay Jstván 
koronája.

Bocskay István fejedelem koro­
nájának visszaszerzése iránt a vá­
rosi inuzeumi bizottság előtt dr. 
Boldizsár Kálmán indítványt tett. 
hogy a város és Hajdumegye köz­
gyűlése felirattal forduljon a nem­
zetgyűléshez és a kormányhoz az 
iránt, hogy az osztrák kormány a 
magyar nemzetnek visszaadandó 
történelmi műkincset adja át n 
Magyar Nemzeti Múzeumnak. A 
Bocskay István koronája néven 
ismert arany koronát, amelyet 
Achrned török szultán ajándékba 
küldött Bocskaynak, a fejedelem 
halála után az örökösöktől orszá­
gos törvény rendelkezésével vétet­
ték el, de nem helyezték el Ma 
gyarországon az ország kincstá­
rába, amint. azt Bocskay ismert 
politikai végrendeletében világosan 
meghagyta, hanem a bécsi csá­
szári kincstárba vitték. ott van 
jelenleg is. Az osztrák császári 
politika működött akkor is, mert 
a külön koronát nem engedte a 
nemzet kezén, pedig Bocskay nem 
is koronáztatta meg magát vele. 
bár nem csak Erdélynek, hanem 
Magyarországnak is választott fe­
jedelme volt. Az osztrák politikai 
felfogás még most, császár nélkül 
is megnyilvánul, mert a császári 
kincstár kincseit magáénak igyek­
szik feltüntetni, sőt hadizsákmány 
képpen kezeli, holott magyar tör­
vény rendelkezik róla, melyet II, 
Mátyás király szentesített. Ennek 
a törvényes rendelkezésnek a vég­
rehajtása elmaradt 300 esztendő 
óta, mert a lefoglalt koronának 
és vele együtt a szultán által 
ajándékozott jelvényeknek is a 
magyar királyi kincstárba lett volna 
a helye. A szomorú békekötés 
végrehajtásánál még szomorúbb 
az, hogy a magyar nemzetnek 
külön kell felemelnie a szavát jo­
gos történelmi emlékünk vissza­
adása iránt, ezért szükséges, hogy 
a legközelebbről érdekelt kultur- 
tényezők, Debreczen várossá és a 
Bocskay hagyományokat képviselő 
hajdúság jelét adja az ügyben ér­
deklődésének, amit mind a két 
törvényhatóság felirat küldéssel 
fog meltólag kifejezésre juttatni 
a nemzet előtt.

Hajdúböszörmény már- 
ványtablán örökíti meg hő­
seit. Hajdúböszörmény, ez a ne­
mes hajdú város, igaz szeretettel 
becsüli meg a világháborúban el­
hunyt hőseit. A városháza lépcső­
házában gyönyörű márványtáblat 
készíttetett, amelyre bevésetté 

Mátéevangéliuma 
IX. részének 30 
[versét. Majd ez I alatt az alábbi 
jelmondat olvas- 

1 ható : „Meghaltak 
lóit, hogy éljen a 
Aura.“ — Ez alá 
fogják bevésni 
örök emlékképen 
az elesett hajdú­

böszörményi hajdú-vitézek név­
sorát. A végleges névsort most 
állítják össze. Szebben nem is 
becsülheti meg Hajdúböszörmény 
vitéz hajdufiait.

Iskolai füzetek, Írószerek, rajitöm- Ijilk, korzók, rajzszorok, táskák legjobb 
beizerzóii forrása Antalfy könyves­
boltja SzenVAnna-u, ás Vurga-u. sarok.

Lelkes hazafinak vallotta magát 
a kommunista vádbiztos.

A nagypénteki kommunista vérengzés epilógusa. 
Felmentették Bodnár Imrét.

Tegnap tárgyalta a debreczeni 
törvényszék Bodnár Imre kom­
munista vádbiztos ügyét, ki az­
zal volt vádolva, hogy a tavalyi 
Nagypénteken, a rendőrök ellen- 
forradalmának leverésére ő hozta 
be az itt átutazó bécsi vörös 
gárdát, mely több embert lelőtt 
és napokig itt garázdálkodott a 
városban.

A vádlott kihallgatása során előadja, 
hogy nem érzi magát bűnösnek.

Elnök : Mikor észlelték maguk Nagy­
pénteken az ellenforradalmi mozgalmat ?

Vádlott : Délután jöttem a kertből be 
a városba. Mikor a Kistemplomnál jár­
tam, onnan belátni a Kossuth-utcába 
és láttam, hogy ott nagy csapat rendőr 
van kocsival, gépfegyverrel. Égy néhány 
lövöldözést.

— Hogy került Debreczenbe az osz­
trák vörös zászlóalj ?

— Azoknak a frontra kellett kimenni, 
mint ahogy később ki is mentek, mert 
hisz Rozinger elvtárs elesett az oláhok 
golyójától.

Elnök : Figyelmeztetem, ne használja 
itt az „elvtárs“ kifejezést. Idejét múlta, 
de nem is való ide. Tudta mi oka a 
rendörök mozgolódásának ?

Vádlott : Annak tulajdonította, hogy 
néhány ember kirúgott közülök. Nem 
akartak a frontra menni, annak már 
megelőzőleg kifejezést is adtak. Az első 
lövöldözés, mint melyik a harctéren egy 
katona elsüti a fegyverét éjszaka fé­
lelmében és erre az egész front lövöl­
dözni kezd. Én nem hoztam be az osz­
trák vörös katonákat. Az egész csapa­
tot a Frohner előtt találtam. Egy ma­
gas ember vezette őket. Én odamentem 
hozzá és mondtam, vigyázzanak, nehogy 
ártatlan emberek életébe kerüljön a 
ti log. Azért avatkoztam bele, nehogy a 
gyárból beözönlő munkásokra rálőjje- 
nek a bécsiek. Aztán se vezettem én a 
vöröseket, mert felmentem a város­
házára a direktóriumhoz. Ott volt Hajdú, 
azzal beszéltem. Vágót is ott láttam, de 
azzal nem lehetett beszélni, se holt 
volt, se eleven. Később felmentem Ke­
nyeres doktor lakására és kérdeztem 
tóle, nem-e volt valami kellemetlensége. 
Vele is beszéltem az egész esetről és 
már akkor kifejtettem előtte, hogy kár 
volt olyan nagy lödöldözést rendezni, 
hisz azt a pár részeg rendőrt le lehe­
tett volna máskép is szerelni. Kérem 
Kenyeres doktor kihallgatását.

A vádlott kihallgatása után 
tanúvallomások következtek. Első 
tanú Körendy Gyula, ki karha­
talmi osztályvezető volt. Nagy­
pénteken délután a Kossuth-utca 
sarkán ment, mikor két munkás- 
formáju ember jött vele szemben 
és ezek ordítozták:

— Megállj, bitang Rostás, még 
ma függeni fogsz.

Abban a pillanatban nem ér­
tette a dolgot, de később látta, 
hogy egy csomó rendőr áll fegy­
veresen a rendőrség épülete előtt 
és zajonganak, lövöldöznek. Azt 
kiabálták a rendőrök, hogy men­
jenek az urak, meg a zsidók a 
frontra. Igyekezett a zajongók 
lelkére beszélni, hogy hagyjanak 
fel az oktalan lövöldözéssel. Fül- 
tanuja volt később egy telefon­
beszélgetésnek ; Czmőr telefonált 
Pestre a hadügyi népbiztossághoz,

Katona műkedvelőink előadása.
Tegnapelőtt, hétfőn este tartották meg 
a menekültek javára az Arany Bika 
Moziban gyér közönség előtt kabarét- 
szerű előadásukat házi ezredünk mű­
kedvelő katonái. Amit személyesen és 
együttesen nyújtottak, az többnyire ere­
deti forrásból fakadt és eredeti színe­
zettel birt. A két allegórikus dráma és 
a bohózathoz közel álló vígjáték szer­
zője és főszereplője, Sáska Lajos 6r- 
vozetö sok oldalról tanujelét adta phan- 
táziájának és ambitiójának, amely Írói 
mivoltában, mint alakitó képességében 
oly bőségesen mutatkozott, hogy tehet-

hogy feloszlatja a vörös őrséget és 
akasztatni fog. Rostás telefo­
nált Czmórnak, hogy a vagon­
gyári munkások a rendőrök mellé 
álltak, ne idézzenek elő oktalan 
vérengzést. Gzmór neki azt felelte, 
hogy a diktatúra megalkuvást 
nem tűr.

Elnök : Látta Ön a vádlottat a bécsi 
vörösek élén.

Tanú: Amennyire a vármegyeház 
ablakából látni lehetett, láttam, hogy 
Bodnár velük jön. A megyeház előtt 
megállt a csapat és Bodnár és Fülöp 
Miklós feljöttek; mi leszóltunk nekik, 
jöjjenek fel, nehogy valami végzetes 
dolgot csináljanak. Én mondtam neki, 
a lakosság érdekeit tartsák szem előtt, 
mire Bodnár azt felelte, hogy vádbiz­
tosi jogánál fogva mindenkit joga van 
letartóztatni, aki az ö útját keresztezi.

— Mit tart ön a Nagypénteki ese­
ményről ?

— Olyan nagy ellenforradalom nem 
volt az. Ez csak úgy ment a köztudatba. 
Az egész nem volt más, mint egyszerű 
parancsmegtagadás. Nem is lett volna 
értelme ellenforradalmat csinálni, mi­
kor harmadnap már itt voltak a romá­
nok. Akkor mindenki elvesztette a fe­
jét, egyedül Rostás főkapitány volt, ki 
tisztán a város és a lakosság' érdekeit 
nézte.

Németh Aladár, a Bika-szálló igazga­
tója arról tesz tanúvallomást, hogy a 
bécsi vörösek hogy dúlták fel a Bika­
szállodát, mert azt gyanították, hogy 
onnan lőttek. A végén nagy dorbézolást 
rendeztek, 150,000 korona értékű ételt 
és italt fogyasztottak el, jobban mondva 
raboltak el. A vádlottat nem látta kö­
zöttük.

Roncsik Tibor rendőrkapitány hallotta, 
hogy a következő nap a vádlott azzal 
dicsekedett, hogy ö verte le az ellen- 
forradalmat. De az a kijelentés inkább 
olyan hencegés volt.

A vád- és védbeszédek után a 
vádlott hosszú beszédet mondott. 
Erős hazafias érzésűnek mondja 
magát, mindig is az volt. Nagy­
szebenben látta meg béke időben 
a .Maré Románia“ térképét, de 
ez annyira megmaradt emlékeze­
tében és folyton fütötte lelküle­
tűt az oláhok ellen. Mikor a há­
borúból hazajött és a Nemzeti 
Tanácsnál jelentkezett, hogy ki­
megy a végekre harcolni, kinevet­
ték. Ez is nagyon fájt neki, de 
még jobban fájt, mikor a romá­
nok közeledtekor látta, hogy az 
akkori vörösük, a volt rendőrök, 
nem a románok ellen fordítják 
fegyverüket. Ezért igyekezett őket 
leszerelni. Vérengző ember nem 
voltam, mondja, elémbe vezették 
az utolsó vasárnap Kesserü tör­
vényszéki elnök urat és én jár­
tam közbe, hogy rögtön elen­
gedjék.

Az ügyész a bizonyítás után a 
vád több minősítését elhagyta.

A bíróság Bodnár Imrét az el­
lene emelt vád alól felmentette, 
mert úgy látta, hogy ténykedése 
nem ellenforradalom leverésére, 
hanem arra irányult, hogy a köz- 
biztonságot veszélyeztető fegyve­
res embereket leszereltessen.

sége a műkedvelői mértéket erősen 
meghaladja. Rajta kívül nagyban hozzá­
járultak az est sikeréhez Takács Juliska 
és Zsibrita Emma urleányok, valamint 
a konferáló Debreczeni József, a komi­
kumával zajos tetszésben részesülő Bay 
Gyula, továbbá Ari József, Bodnár Kál­
mán, Tóth Ferenc, Nemes Mihály és 
Gedeon László, akik sok igyekezette 
iparkodtak a közönséget mulattatni. 
Sajnos, hogy a menekültek az est jö­
vedelméből a sok rendbeli kiadás le­
vonása után vajmi csekély összegben 
részesülnek, mind amellett is, hogy at 
Apolló mozgószinház r,-t. a helyiséget,

á

a világítást, a kiszolgálást teljesen a 
jótékonynál iránti tekintetből ingyen 
szolgáltatta.

Vasa közélelmezési mi­
niszter Debreczenbe Jön.
Mint az Egyetértés értesül, Vass 
József közélelmezési miniszter 
16-án, csütörtökön délután váro­
sunkba érkezik. Kíséretében lesz­
nek Tórfi államtitkár, Pacor al­
tábornagy, Holswarth miniszteri 
tanácsos. — A miniszter útja a 
a gabonagyüjtősi akcióval van 
kapcsolatban, A miniszter és kí­
sérete a Bikában fognak meg­
szállni.

Köszönetnyilvánítás abból az al­
kalomból, hogy a katonamükedvelök 
előadást rendeztek e hó 18-án az 
Arany Bika Moziban a menekültek ja­
vára, kedves kötelességet teljesít a me­
nekültügyi hivatal vezetősége, midőn 
egyrészt az előadóknak készséges köz­
reműködésükért, másrészt az Apolló 
mozgó-szinház r.-t.-nak a mozgó-színházi 
hclyiségvilápitás és kiszolgálásért, vala­
mint Turaf Farkas urnáit a plakátok 
ingyenes felragasztásáért hálás köszö­
netét mond.

ISKOLÁSFIUKNAK őszi és téli 
sportsapkák legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imre kalapüzletében, 
Piac-utca 43.
Előadás a skót—magyar—székely 

rokonságról. Rose tanárnak a skót- 
magyar—székely rokonságról csütörtökön 
délután 4 órakor a Vármegyeháza dísz­
termében tartandó előadása iránt nap- 
ról-napra nagyobb érdeklődéssel fordul 
városunk intelligens közönsége, melynek 
vezető fórumai valóságos propagandát 
fejtenek ki az előadás külső fényének 
és sikerének érdekében. Az előadáson 
egyébként az összes felső- és középisko­
lák tantestületei is meg fognak jelenni. 
Jegyek még a mai napon át előre vált­
hatók a Somossy László és Kontsek 
Kornél cégnél, valamint a Méliusz és 
Csáthy könyvkereskedésekben. Valamint 
csütörtökön délután 3 órától kezdve a 
Vármegyeházban felállított pénztárnál.

Viasz menyasszonyi ko­
szorút és csokrot gyárt Fodor 
Testvérek, Piac-utca 7. Közép­
épület. Eladás nagyban.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT 
újjáalakítják Kolosáé nyakkendő­
termében, Rákóczi-utca 23.

Budapestre hozzák az 
Ady relikviákat. Ady Endre 
özvegye, ki időközben férjhez 
ment Márffy Ödön festőművész­
hez, megbízást kapott Márffy Ká­
roly felvidéki színigazgatótól, hogy 
Ady Endre csúcsai kastélyát ér­
tékesítse és egyszersmind levelet 
irt Goga Octavian román kultusz- 
miniszterhez, hogy szeretné az 
Ady relikviákat Budapestre hozni. 
Goga válaszolt is a levélre és ki­
látásba is helyezte támogatását. 
A kastélyban szanatóriumot fog­
nak berendezni.

Pénzt kapott a közkórház. A nép­
jóléti miniszter érlesitette a közkórházat, 
hogy gyógy- és ápolási dijak fejében 
összesen 800,000 koronát utalt ki köz­
kórházi célokra. A közkórháznak a leg­
nagyobb mértékben szüksége van e 
pénzre, mert halaszthatatlan javításokat 
kell eszközölni s az általános tisztoga 
tást és poloskairtást is végre kell haj­
tani, mert különben a kórházban nem 
lehet betegeket elhelyezni.

Megszökött a leányával.
Gebei Józsefne tiszaföldvári szü­
letésű, debreczeni lakos, 10 éves 
Juliánná nevű leányával férjétől 
megszökött. Megelőzőleg Guttmann 
Izsáktól több ezer korona értékű 
ruhaneműt ellopott. A rendőrség 
elrendelte köröztetését.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsoló- 
táblát, vlllanymüveket, mozgószui- 
ház berendezéseket eladok, veszek 
vagy cserélek: Földvári, Debreczeni 
Első Elektrótechnikal gyár, Széche- 
nyi-utca 55. Telefon 168.:

UJabb női kabát-szálllt- 
tnány, valamint eredeti modell- 
kosztümök, legújabb mintájú ki­
tűnő szövetek, sport-kabátok, blú­
zok megérkeztek FRANKSÁNDOR 
céghez, Debreczen, Piac-utca 42.
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Jó lelkű urak I Ki volna oly szives 
egy kiutasított szegény 5 tagú családon 
segíteni ? Most érkeztem meg és nem 
vagyok képes ingóságaim szállításáért a 
fuvart kifizetni. A háború alatt egész 
tőnkre mentem, mig bevoltam vonulva. 
Kérném alázattal szives gyors pártfo­
gásukat. A segélyt kérem ide a kiadóba 
beküldeni, vagy címet leadni katholikus 
T914 —1920. jeligére.

Petróleumot ajánlanak 
Debreczennek. Az ásványipari 
Szövetkezet ajánlatot tett a vá­
rosnak. hogy hajlandó 250,000 
kiló petróleumot szállítani. — A 
petróleum ára kilónként ab Buda­
pest állomás 32 korona.

Téli divatlapok, Wiener Blusenmo- 
delle, Wiener Ixonfektions Modelle, CJiic 
International, Wiener Mode-Album, Kin- 
der-Moden, most érkeztek és kaphatók 
a „Méliusz“ könyvkereskedésben, Fe­
renc Júzsef-ut (Piac-utca) 26. sz.)

Sót kapott Debreczen városa.
A sóelosztó-bizoHság értesítette Debre- 
ezen város polgármesterét, hogy a 7;> 
dekás sófejadagok fedezésére 40,000 ki­
logramm sót utalt ki.

Egy télen át sok pénzt ta­
karíthat meg, ha a „Lucifer“ 
takarék benzin-gyerlvával világit.
Kizárólag kapható a „Hangya1 
üzletében. (Rózsa-utca 2.)

Elfogott sertéstolvajok.
Szabó Lajos csendőrtiszthelyettes 
és Kovács József főtörzsőrmester 
jó fogást csináltak, kézre kerítet­
ték a Lindenfeld-féle hizlaldában 
történt sertéslopás tetteseit és az 
ellopott hat hízót, melyeknek ér­
téke 80 ezer korona, előkeritet- 
ték. A tolvajok Kozma Sándor 
és Kozma György legények vol­
tak. A lopott sertéseket át akarták 
csempészni a demarkácionális-vo­
nalon, de a csendőrök idejekorán 
lefülelték őket. A tolvrjok már a 
debreczeni ügyészség fogházában 
ülnek.

Az 1920. évi 6100/M. E. számú
rendeletben előirt Igénybejelentést 
és nyugta Űrlap kapható a,,Méllusz 
könyv- és papirkereskedésben Ferencz 
József-ut (Piac-utca) 26. szám. Ara 1 — 
korona.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek ren­
del, Hungária-épület.

Tűz a Vargakertben. Teg­
nap hajnalban, öt óra tájban a 
Vargakertben, Kövér-utca 17. sz. 
alatt tűz ütött ki. — Egy nyári 
konyha égett, de mire a tűzoltók 
kivonultak, a közelben posztoló 
rendőrök és házbeliek eloltották 
a tüzet. A kár nem nagy.

Baln, Hindu elbeszélései Hatodik I 
kötete „A nagy Isten Hazájában“, meg- ' 
jelentés kapható a „iVIéliusz“ könyv- 
kereskedésben.

Welszmann Jakab oki. me ­
nők, jogosított földmérő magán­
mérnöki Irodája Piac-utca 
64. szám alatt van.

17,650/17,394—1(120

Hirdetmény*
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

képező, illetve a város kezelése alatl 
álló alapítványi birtokok közül 1920. évi 
szeptember 24-én délelőtt 9 órakor a 
városháza kistanácstermében megtar­
tandó nyilvános árverésen az alábbiak 
fosnak 1920. évi október hó 1-től 1923. 
évi szeptember hó 30-ig terjedő 3 évre 
bérbeadóim.

1. A Bőrbokra-nevü 10 hold 1112 
négyszögöl halápi kaszálóbirtok.

2. A Kacskovics Iván alapítvány tu­
lajdonát képező Tóczós-kerti 1013 négy­
szögöl területű szőlő és pajta.

Az árverési feltételeket a hivatalos 
órák alatt a városi számvevőségnél bárki 
megtekintheti.

Debreczen, 1920. évi szeptember hó 
13-án.

A városi Tanács.

Eladó ház S;An^
négyszögöl telkit b.írház, rajta fűszer- 
rzlet és korlátok ital mérés, kulim 
udvar-kerttel eladó, tőkebefektetésre 

alkalmas.
LfEzsB László Irodája, Karólhy-utca 19. sz

Veszünk
bab, dió, köles és mákét 
:: a legjobb napi árban .

Ä termelő lakosság 
figyelmébe!

A Területvédő Liga a helyi la­
pok utján már felhívta a termelő­
közönséget, hogy minden kát. hold 
bevetett terület után hazafias szent 
célra 5 kgr. terményt adjanak át 
maximális áron. Időközben a búza, 
rozs és kétszeres zár alá vétetett 
s igy a közönség egy része azt 
hiszi, hogy a Területvédő Liga 
ezen kérése tárgytalanná vált. 
Épen ezért a Liga vezetőségének 
megkeresése folytán értesítjük a j 
termelő lakosságot, hogy ezen j 
gabonagyüjtési akció ma is fenn- j 
áll, sőt jelentőségében emelkedett, . 
amiért is kérjük Debreczen város 
hazafias közönségét, hogy a szent | 
célra most már kivétel nélkül | 
mindenki ajánlja fel a megfelelő 
mennyiséget, hogy a Liga által 
kitűzött szent célok megvalósít­
hatók legyenek. A felajánlott ga­
bonakészleteket naponta d. e. 9- 
töl 1 óráig a Debreczeni Első 
Takarékpénztárhoz kell beszállí­
tani, ahol azokat átveszik és a 
gabona térítési árát (búzáért rom­
ként 500 koronát, rozsért, kétsze­
resért és árpáért 400 koronát) 
azonnal kifizetik.

Közélelmezés1 ügyosztály.

fűszer és gyarmatán- 
:: nagykereskedők. ::

Eladó szőlő VSK
köves utón, 161)0 négyszögöl szőlő, 
gyümölcsös és 1 szoba, konyha, ka­
mara pince, verenda és aktokkal 

eladó 1
Dezső László Irodája, Maróthy-ulcn ü). sz.

'

1920 szeptember 16

APRÓHIRDETÉSEK
ti-róhlriMMli dija MtkUnaioken 10 azdlg 
10 korona, AiíwUn további «6 1 kor. 
Viiáruip 10 rvAI* IS Korona, minden 
tevábbl u6 1 korona 50 fillér. Van- 
laeakb batOkbäl szedett szavak Inttszernaan 
lesznek (eiezíimltva. Vidékről hirde­
tési dl) poetabélyegolibon Is 
beküldhető. Illrdetócekut mindenkor 

dali 18 óráig kérjük feledni. «*»*« 
Telefon *xám i «.

LEVEL. E5KES

42 éves nő házasságot kötne füg­
getlen jobb emberrel, kinek hűséges 
gondozója lenne. Cím „Jó gazdasszonv* 
a kiadóban. 3596

<&>

Dr. Rásó Sándor i
ügyvédi irodáját 

szeptember hó 14-től kezd. e
Batthyány-utca 3.s

alá helyezte ót.

Ti

47U—1920. kgysz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város árvaszéké 

uek 8406—1920 áü. ssAtnu határozata
folytán közhírré teszem, hogy kiskorú 
Kántor Elemér és testvérei közös tulaj­
donát képező ingóságok, úgymint házi 
bútorok, ágyneműik, edények,, ajtók, 
ablakok, tetőcserép stb. 1920. évi szép 
tember hó 16-ik napján, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános 
árverésen, Czegléd-utca 14. szára alatt 
eladatnak.

Debreczen, 1920. évi szeptember Ili

Kiss Kálmán,
városi közgyám

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részére.

Becsből hazaérkezve legszebb £
párisi és bécsi
MEUUJimSÁGC'K
érhezlek

KOHIM! HELEN
kalap - szalonjába
és kaíapfcrmáló műhe­
lyébe A legszebb model­
lek után velour , titc- és 
bársony-kalapok újjá ala­
kítása 5 nap alatt készül.
Piac-utca 79. szám, udvarban.

3 szobás lakással, 8 
Piactól öt percnyi jfjj 
távolságban, =; |

^ ház eladó,"
I Bővebbet: dr. Fáik Tibor 

ügyvédnél, Miklós-utca 23.

II
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Mézet,
Mákot,
Diót,
Babot,
Lencsét,
Borsói,
Kölest,

Napraforgó-olajat, 
Repce olajai és 
mindenféle gazda­

sági terményt.

Oilman Salamon
Kereskedelmi Részvénytársasác;

m V

Szülők és tanulók figyelmébe!
Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, 
mindenfele iskolai- és rajzszerek r agy választék­
ban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli 
református Egyházkerület tulajdonai képező -- ...

-{WIÉLP.5SZ:<S könyvkereskedés
zenemű-, papír-, és irószerkereskedésben.

DEBRECZEN, Ferenc József-ut (Piac-utca) 26. sz.
mi mwiifiiiif • iirnnií i ii[ri rinMi»rrrníirr~-ii--fiiiimntrTirr''

Uebreceeo város és a Tissáotuli rel. egvbAzker könyvnyomda-váji^atw.

Friss élesztő kapható a reggeli 
órákban Rosenthal Sándornál 
Csapó-u. 19. sz. . , 1

Teljes ellátásra egy két iskolai ta­
nulót elvállal intelligens család, - bt- 
monfty-u. 54, Keresztépület. 3’°"

|®| KERESLET 1®1
Kifutó fiú Böhm vendéglőbe, Árpád' 

I tér 10. szám alatt, teljes ellátás és fi­
zet, ssel azonnal felvétetik 351,0

Elveszett szombaton délután Kovács 
Maria névre szóló vasúti arcképes iga­
zolvány. A megtaláló vigye Boldogke'
14. sz. alá. u59S. az.. « , j 1Géplakatos-tanulók és segéd ki 
vegyes vasniunkákban járatos, telvétet- 
nek Nyíl-u. 16.

Acs- és nádmunkára tanyára 
mestert keresek. Péterfia-u. 63. 3o9U 

Konyakos, boros üvegeket magas 
áron vesz Balassa csemege-üzlete, riac^

Égy pénztárnoknő felvétetik Csil­
lag Adolf rövidáru nagykereskedőnel, 
Bádogos-u. 1. OJ/Jd

Sarga-viaszt bármily mennyisúg- 
bon napi áron vesz Grósz Nagy Fe- 
reric Aranyegyszarvu gyógyszertara 
; színház mellett). ,,

Mustot veszek, hordót kölcsönzők. 
Értekezések délután, Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. , 3j29

Egy egészséges, jól bútorozott 
szobát keresek, esetleg ellátással. —- 
Gazdász. Cint a kiadóban. 3548

ELADÁS
Egy szekér takarmánytök eladó 

s monyi-ut 34. szám alatt. F.rtekczni 
Kgyrnalom-u. 6, keresztépület. Ugyanott 
sertésnek való apró és sérült krumpli 
eladó. 3597

Tölgyfahordók 100 litertől kezdve 
700-ig maximális áron alul kis meny- 
nviségben is eladó. Bethlen-u. 10. szám 
alatt. 3431

Gyermekkocsi, keveset használt, 
sötétkék férfi öltöny, másfél méter fe­
kete posztó eladó. Cim kiadóban. 3577 

Smoking, egészen uj, eladó. Pétcr- 
fia 66. 3o91

Két fejős tehén eladó. Árpád-tor 
12. sz. 3599

Vaskerítés jó kivitelben eladó. Ar- 
pád-tér 12. 3600

A főutcához közel, 1921
május 1-én beköltözhető 
4 szobás modern lakás­
sal, továbbá Nagvlétán
830 négyszögöl termő szőlő
és gyümölcsös terméssel 
együtt potom áron eladó.

Ezen ingatlanok felett a
TÚRA! IRODA
rendelkezik. MIK* ÓS-U. 8.

Felelős sserkesstö:
Dr. »ZATAI FEFüHNO.

Kiadja:
Dehiscren sí. kir. város és a TlMl* 
túli református egyházkerOlatklaf* 

nyomda-vállalata.


